

葫芦娃成长记

小小掌中宝，
纸里包得好，
头上长绿帽，
土里睡得妙。

一条长长绿尾巴，
顺着架子爬，
一天天，
左右绕，
绿房冒出来。

雪花开，
两个球，
小球穿裙子，
雪花凋，
个个绿宝绳上挂。

小黄虫，
叶上啃，
处处都是洞。
杀虫剂，
赶走它，
绿宝健康长。

四月过去了，
绿宝换衣裳。
葫芦娃，
圆脑壳，
尖下巴，
每天笑哈哈！

永昌中心小学四(1)班:何焯鼎

桂花乐

几阵秋风吹过,环村公路边排列成行的桂树摇身一变,成了这个季节最闪亮的明星。未等靠近,浓郁的香气已热情奔来,与我们的嗅觉细胞来了个亲密拥抱。

我兴致勃勃地凑近它,发现每条枝丫上都簇拥着桂花米,团团簇簇,却朵朵分明。每一朵小花四个花瓣,娇小玲珑,煞是可爱。而正是这一朵朵小花不遗余力地绽放,才有了这一树的灿烂辉煌。金灿灿的金桂,黄澄澄的银桂,美了这小山村,香了这山里人。

看着这一树树的桂花,在秋风中树影婆娑,落英缤纷,大家便一致决定来摇桂花。妈妈拿来雨伞在桂树下撑开,“大力士”老爸撸起衣袖,用力摇起树干。一时间,黄色小精灵们嬉笑着从高树上跃下,在空中翻起筋斗。我们大伙儿着急慌忙地去接,结果它们调皮地粘满了我们的头发和衣服,香了我们一身。

中秋夜,伴着皎洁的月光,品读这一树碧绿一树花的桂树,更觉多了一份诗意。“暗淡轻黄体性柔,情疏迹远只香留。”何须浅碧深红色,自是花中第一流”。我不禁感慨,渺小又何妨,焕发自己的光彩,你就是人生舞台上最闪亮的星!

云山小学五(5)班:徐子涵
指导老师:黄蔚丹

秋雨

“雨声颼颼催早寒,胡雁栖湿高飞难”。秋雨绵绵,一笔带过了炎热的夏天。

这些天,雨下个没完没了,那淅淅沥沥的雨珠,滋润着我们美丽的学校,就像有一只看不见的纤手,在拨弄着一架无限大的琴。教室里书声朗朗,教室外雨声咣咣。它不倦地敲打着窗棂、门户,滴滴答答,像是在演奏一曲缠绵的乐章。那细雨像扯不尽的银丝,又似根根牛毛,让大地尽情呼吸。

秋雨脾气变化万千,时而零星小雨、时而滂沱大雨、时而寒风细雨……怎么也猜不透它的脾气。连着好些天阴雨连绵,校园的跑道变得像溜冰场那样滑,不少人摔了跤,成了“泥娃娃”。

这急雨也给打饭的同学带来了不少麻烦,以前打饭只要一个人,现在至少要两个人。撑着伞,还是打湿了衣服。

秋雨就像一位魔术师,改变了我们的校园;又像一個頑皮蛋,打乱了我们的校园,真是让我们爱恨交加!

延安路小学四(3)班:毕胜嵘
指导老师:徐鸿雁

运动会

伴着凉爽的秋风,我们迎来了学校一年一度的运动会。我们列着气势磅礴的方阵,迈着整齐划一的步伐,浩浩荡荡地步入操场,开始了盛大的开幕式。

随着雄壮高昂的音乐,各项比赛开始了,操场上一片沸腾。看,我们班的龚语馨在800米的赛场上健步如飞,只见她飞快地超过第三名,再超过第二名,成功取得第一名的好成绩,并打破了四年级女子800米记录。再看,我们班的陈俊皓在200米的赛场上大显神威,以迅雷不及掩耳之势顺利拿下冠军,一举打破了四年级男子200米记录。“加油,加油”,耳边又传来一阵阵的呐喊声,同学们正在为接力赛加油呢!

在此起彼伏的加油声、呐喊声中,运动会圆满结束了。虽然我们筋疲力尽,但意犹未尽,无比期待下次运动会的来临。

行知小学四(3)班:赵睿阳
指导教师:孙妙玲

金秋运动会

金秋九月,一年一度的运动会伴随着铿锵有力的运动员进行曲拉开了帷幕。

比赛项目有很多,垒球、跳远、跳高……百米赛跑开始了,随着老师一“枪”令下,运动员们像脱缰的野马般向前冲去。大家拼命喊起了“加油”,加油声一阵高过一阵。大家的心情好像比运动员还焦急,有的躁起了脚,有的伸长了脖子盼望着。终于,我们班的运动员不负众望,获得了前三的好成绩。几名啦啦队员赶紧围上去祝贺。与此同时,其他项目的运动员们也喜报连连。

转眼间,运动会已经步入第二天,我也要上“战场”了。“预备”,随后“砰”的一声,激烈的比赛开始了。随着时间的推移,我离领头羊越来越远。糟糕,头越来越重了,好像压了一座山般沉,双腿也像灌了铅般重,但我心想不能放弃。加油声又让我打起了十二分精神,坚持再坚持,终于冲过了终点。

虽然没有一个满意的好成绩,但这次比赛让我明白一个道理:台上三分钟,台下十年功。一时努力是远远不够的,重要的在于长期积累和坚持!

振兴小学六(10)班:刘子扬
指导老师:江小娟

寻找自己心中的梦想

每个少年都有自己的梦想。

上幼儿园的时候,我的梦想是成为一个奥特曼战士,去打败怪兽,拯救人类和地球。上小学一年级的時候,讲台上的老师每天绘声绘色地给我们上课,我听得津津有味,用崇拜的眼神望着老师,羡慕老师知识渊博。于是,我就梦想着长大了要当一名老师。

今年寒假,我原计划去杭州哥哥家相聚,不料发生了疫情,我只好呆在家里,哪儿也去不了,只能通过微信和电话与他联系。看着电视里的新闻,全国人民齐心协力奋战疫情,我又梦想当一名像陈薇那样的科学家。

随着时间的推移,我的梦想又发生了变化。听长辈们谈论美国制裁打压我国华为科技公司,还封锁限制我国高科技的发展,我顿时觉得,祖国太需要尖端高科技人才了,我又梦想成为一名工程师,让自己成为中国的一块“芯片”。我坚信,只要努力,梦想一定会成为现实。

于是,我每天都刻苦学习,通过挑战一道道难题来提升自己、锻炼自己。我想,只要每天努力一点,我就会离梦想更近一步。

习近平总书记说,我们是祖国的未来,是中华民族的希望。我们肩负着重大的责任,只有不断拼搏、进取、探索、超越,我们的国家才会更加强大。让我们来为中华民族的伟大复兴而奋斗吧!

兰江小学三(4)班:胡博凯
指导老师:童姣仙

小小“动物园”

我家是一个小小的“动物园”。

我的爸爸真像一头大象。他的身体胖乎乎的,脑袋圆溜溜的。平时,我的爸爸都懒得动弹,下班一回家就懒洋洋地坐在沙发上看手机。但是,他要是闻到红烧肉的香味,一定会以风一般的速度跑过来,吃得津津有味。

我的妈妈就像一只袋鼠,她无微不至地照顾我们一家人。刮风,她会提醒我们加衣;下雨,她会提醒我们带伞。如果我上学没带雨伞,放学准会看见她拿着伞向我走来。每次我们肚子“咕咕”叫,她会马上跑到厨房做出美味的菜品,让我们吃个痛快。

我爷爷今年67岁了,头发花白,是个素食主义者。爷爷脾气不好,动不动就生气,我觉得他真像一只斑马。奶奶呢,像一只勤劳的小蜜蜂!她每天凌晨4点起床,给爷爷做早餐、烧水,为我们买早餐,然后就开始洗碗、洗衣服……整天忙忙碌碌的。

我是一只聪明伶俐的小猴子。因为我很灵活,动不动就跳到椅子上去,好像在表演杂技。我特别爱吃香蕉。有一次,妈妈买了一把香蕉,全被我给吃光了。我是不是跟猴子很像呢?

这就是我家,一个独一无二的小小“动物园”。我们互相陪伴、互相关爱,我爱这个带给我欢乐的“动物园”!

埠埭镇中心小学四(2)班:吴凯瑞
指导老师:丰燕妍

我的梦想

我儿时的梦想天真烂漫,时而想像云雀一样扇动翅膀飞上云霄,咬下一朵白云,尝尝滋味;时而想过在月球上的生活,在月球上造一个“广寒宫”,邀三五好友隔三差五相聚一番。现在,我长大了,我期盼用手中的毛笔书写出祖国的繁荣富强,用手中的画笔描绘出祖国的大好河山。我还有一个伟大的梦想,就是像陈薇将军一样,当一名英姿飒爽的女兵,在祖国有难时,为祖国出一份力。

在《开学第一课》上,习近平爷爷曾讲过:“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。”

作为中国的少年,我们深深地知道:做人是我们的根本,读书是我们的本分,学习是我们的职责,面向未来是我们的志向。我们青少年的梦想,应和学习的目的、自己的未来、国家的命运息息相关、紧密相联。

梦想在前,路在脚下。我的梦想目标已确立,让学习给我行动的引擎加足动力,让知识给我智慧的马达增添巨大的能量。让我们中华民族更加振兴,让祖国更加繁荣昌盛,让人民更加幸福安康!

实验小学四(3)班:戴若曦
指导老师:周肖姣

秋姑娘的魔法棒

秋姑娘的魔法棒是白色的,
你看,她点过棉花地,
一朵朵洁白的花儿就竞相开放。

秋姑娘的魔法棒是金色的,
你看,她划过稻田,
稻海就翻起金色的波浪。

秋姑娘的魔法棒是红色的,
你看,她穿过枫林,
枫树就举起火红的旗帜。

秋姑娘的魔法棒是紫色的,
你看,她走过葡萄园,
葡萄架上就挂起一串串紫色水晶球。

秋姑娘的魔法棒五彩缤纷,
你看,绿的、黄的、橙的……
那是一个神奇的魔法棒。

黄店中心小学三(4)班:黄齐铭
指导老师:刘秀英

礼物

在我的文具盒里,有一支精致的钢笔,它是我最珍贵的礼物。

那是我10岁生日的前一天,我和同桌正专心致志地听着老师讲课。咣当一声,一支钢笔掉在地上,那是一支精致的钢笔,我见了就喜欢。

下课后,我心里总是想着那支钢笔!于是,我心生一计,蹑手蹑脚地回到座位上,瞧了瞧四周,伸手拿走那支钢笔。上课了,同桌发现笔不见了,便问我:“你看见我的笔了吗?”我做贼心虚,支支吾吾:“我,我没,没看见。”他急得跺脚说:“我的钢笔到底去哪儿了?”

我脸红了,羞愧极了。“要做诚实的孩子!”老师的话萦绕在我耳边。好不容易熬到下课,趁同桌走开,我连忙把笔放回原处,然后长吁一口气。呀,他回来了!他不会发现是我偷吧?谁知,他见了笔,若无其事地又走了出去。

第二天,我的生日到了,心想:大家会送我什么礼物呢?一到教室,同桌把一个礼盒交给我。我疑惑不解:里面是什么呢?打开一看,竟然是那支钢笔。我的脸刷地一下红了,说:“对……不起,其实昨天我……”“我知道,你那时的神情已经把你出卖了,我把它当作生日礼物送给你!”我感动极了,握着这支钢笔,很久很久。

每当我看到这支精致的钢笔,便会觉得这是我收到过最珍贵的礼物。

厚仁中心小学六(2)班:潘慧彤

葫芦

小小籽儿穿金衣,
春时钻出绿芽来。
长藤爬高风景好,
朵朵花儿迎风笑。
雌雄授粉蜂蝶舞,
秋分果儿把家回。

永昌中心小学四(3)班:水芯晨

班上的小科学家

每当看到教室后面被嫁接的绿豆苗,我就会想起我们班钟欣妍埋头嫁接绿豆苗的情景。

春天,她爸爸买了许多嫁接过的西瓜苗,她很新奇。她只听说过杨梅、桃子等水果可以嫁接,怎么西瓜也可以嫁接呢?她一直在想着这个问题:难道植物都可以嫁接吗?我最喜欢喝绿豆汤,绿豆能嫁接吗?这个问题始终在她脑子里萦绕。

于是,她种下一些黑豆和绿豆。当两种豆子都长出两瓣叶子时,她找来剃须刀,先割开黑豆的茎,然后割下绿豆的苗,把绿豆茎切出楔形,插到黑豆茎上。可是插上去后,由于黑豆茎太纤细娇嫩,从中间断开了。再试,一棵、两棵……尽管她小心翼翼,可还是失败。

妈妈说她是傻孩子,异想天开!但她很执着,不死心。她想到爱迪生为了使灯泡亮得更久,尝试了6000多种材料都不气馁,而自己只遇到这一点失败岂能灰心丧气?她暗下决心,坚持!再坚持!

后来,她询问科学老师,绿豆能嫁接到黑豆上吗?老师说:“应该能。”并告诉她外在的因素很重要,如:温度、湿度、光照等。老师还告诉她砧木和接穗要靠紧,当两者的细胞增生融为一体,水分和养分沟通上,就活了。”听了老师的一番话,她虽然似懂非懂,但增添了对绿豆嫁接的勇气和信心。

她不怕挫折,第二次重播种子继续实验。一次次实验,不断总结经验教训。她终于成功了!

如今,看到教室后面经她嫁接过的绿豆苗渐渐长大,同学们个个佩服得五体投地。她说,今后,要更发愤地学习,更多地去尝试各种实验,像农学家袁隆平爷爷那样,造福人类!

柏社中心小学六(2)班:徐柯
指导老师:钟公禄